新华时评

锤炼政治品格 提高"政治三力"

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主 义思想主题教育的重要目的, 是教育引导党 员、干部锤炼政治品格,不断提高政治判断 力、政治领悟力、政治执行力,增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",始终在思想上政治上行动上同以习近 平同志为核心的党中央保持高度一致。各级 党组织和广大党员、干部要把对"两个确 立"决定性意义的深刻领悟, 转化为做到 "两个维护"的高度自觉,以党的旗帜为旗 帜、以党的意志为意志、以党的使命为使 命,始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马 克思主义, 真心爱党、时刻忧党、坚定护 党、全力兴党。

习近平新时代中国特色社会主义思想不

仅包含着党治国理政的重大理论和方略, 也 贯穿着中国共产党人的政治品格、价值追 求、精神境界、作风操守的要求。要在学思 践悟中经受思想淬炼、精神洗礼,锤炼忠诚 干净担当的政治品格, 真正做这一思想的坚 定信仰者、积极传播者、忠实践行者。对党 员干部来说,把习近平新时代中国特色社会 主义思想掌握得越牢靠、领悟得越透彻,政 治站位就越高, 政治品格就越硬, 政治判断 力、政治领悟力、政治执行力就越强, 观察 时势、谋划发展、防范化解风险就越主动。

理论上清醒, 政治上才能坚定。政治判 断力决定是非,政治领悟力事关深浅,政治 执行力关平虚实。开展主题教育中,要注重 把对习近平新时代中国特色社会主义思想的

学习成果转化为正确的世界观、人生观、价 值观以及科学的方法论, 内化为党性修养和 政治能力。学深悟透这一思想,要善于从-般事务中发现政治问题、善于从倾向性、苗 头性问题中发现政治端倪, 善于从错综复杂 的矛盾关系中把握政治逻辑, 增强政治判断 力。坚持用这一重要思想分析形势、推动工 作,对"国之大者"了然于胸,明确自己的 职责定位, 做政治上的明白人、纪

律上的清醒人、作风上的实在人, 提高政治领悟力。自觉同这一重要 思想的基本观点、实践要求对标对 表,要切实做到党中央提倡的坚决 响应, 党中央决定的坚决照办, 党 中央禁止的坚决不做, 坚决维护党

中央权威和集中统一领导, 做到不掉队、不 走偏,提高政治执行力。

理论上的成熟是政治上成熟的基础, 政 治上的坚定源于理论上的清醒。自觉用习近 平新时代中国特色社会主义思想改造主观世 界,始终保持共产党人的政治本色,做到心 往一处想、劲往一处使, 我们党一定能锻造 成一块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁



市场监管总局等十一部门联合印发相关意见

进一步加强医疗美容行业监管

为切实保障人民群众身体健康和生命安 全,有效维护医疗美容诊疗秩序和市场秩 序,促进医疗美容行业健康有序发展,近 日,市场监管总局、公安部、商务部、国家 卫生健康委、海关总署、国家税务总局、国 家网信办、国家中医药管理局、国家药监 局、最高人民法院、最高人民检察院等十一 部门联合印发《关于进一步加强医疗美容行 业监管工作的指导意见》。

《指导意见》就进一步加强医疗美容行 业监管工作,规范和促进医疗美容行业发展

提出一系列针对性举措。一是坚持保护人民 群众生命健康安全底线, 明确规定医疗美容 服务属于医疗活动, 必须遵守卫生健康有关 行业准入的法律法规。二是着重强调跨部门 综合监管, 在现有法律法规框架下, 从登记 "证" "照"信息共享、 管理、资质审核、 通报会商、联合抽查检查、协同监管、行刑 衔接等多个维度同时发力,构建贯通协同。 高效联动的行业监管体系。三是统筹监管规 范和促进发展, 充分考虑医疗美容行业规律 特点,在推进优化行业准入条件、提升市场 主体登记管理服务、强化信息公开和信用约 束等多个方面作出规定。

"五一"假期铁路公安机关 守护1.1亿人次旅客平安出行

□据新华社报道

"五一"假期全国铁路客流持续保持高 位运行。记者 4 日从公安部获悉, 4 月 28 日至5月3日,铁路公安机关共守护1.1亿 人次旅客平安出行。铁路公安机关全系统启 动高等级勤务,全员坚守岗位,全力以赴投 人假日安保,确保了"五一"假期旅客乘降 秩序井然、站车线治安持续稳定。

公安部铁路公安局相关负责人介绍,针

对铁路客流强劲增长的势头,公安部铁路公 安局节前就会同铁路部门超前备足应急设 备、应急力量,多方开辟疏散场地,补强完 善处置预案,排查整改风险隐患 2532 件 节日期间,组织警力对影响铁路行车安全和 旅客出行安全的"拆割摆""盗抢骗"。 辱猥亵、霸座占座、叫票拉客、动车吸烟等 违法犯罪和惯性治安问题重拳出击, 破获刑 事案件249 起, 查外治安案件3018 起, 抓 获网上在洮人员 303 名。

"五一"假期日均125.3万人次出入境

□据新华社报道

国家移民管理局 4 日诵报, 今年"五 一"假期全国边检机关共查验出入境人员 626.5 万人次, 日均 125.3 万人次, 较去年 "五一"同期增长约 2.2 倍,是 2019 年"五一"同期的 59.2%。其中,入境 312 万人 次,出境314.5万人次。查验出入境交通运 输工具 26 万架(艘、列、辆)次,较去年

-"同期增长约 1.4 倍。

按照国家移民管理局统一部署,节日期 间全国边检机关全警动员,采取多项措施保 障 "五一" 假期口岸通关顺畅。提前预测并 向社会公布各口岸出入境人员流量高峰时 段,提示、引导广大出入境旅客合理安排行 程, 错峰出行; 科学组织勤务, 加大警力投 入, 开足查验通道, 及时疏导出入境客流, 确保通关高效顺畅。

增值税发票数据显示:

"五一"假期旅游消费市场火爆

□据新华社报道

国家税务总局 4 日公布的增值税发票数 据显示, "五一"假期居民消费和出行意愿 高涨,旅游市场火爆带动服务消费快速恢 复,同时商品消费保持平稳较快增长。 数据显示,"五一"假期,全国》

数据显示," 假期,全国消费相 关行业销售收入与去年"五一"假期相比增 长 24.4%。其中, 服务消费和商品消费同比 分别增长 28.7%和 19.5%。旅游服务呈现爆 发式增长,旅游游览和娱乐服务业销售收入 同比增长3.2倍。其中,受国内游及国际游 市场升温带动,旅行社及相关服务业销售收 人同比增长 4.4 倍。

□据新华社报道

青春正当时 奋进不停歇

有这样一些青年,青春是这样度过的: 在乡村带动农民致富, 在社区宣讲党的创新 理论,在车间工厂钻研节能降耗,在职业学 校为学生传授手艺,在实验室刷新医学影像 分辨率极限,在体育赛场上拼尽全力……

有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗,他 们用坚韧的奋斗,让青春闪光。

奋斗青春 与时代同频共振

"五一"假期, "90后"返乡创业青年 梁祥会家的农家乐生意红火。梁祥会经营的 农家乐位于广西百色市乐业县新化镇百坭村, 也是"七一勋章"获得者黄文秀生前担任驻 村第一书记的地方。受到黄文秀精神的感召, 越来越多的年轻人来到这里,把青春投入乡

出生于1994年的黄思薇,和黄文秀同为 西百色的壮族女孩,2021年成为百坭村驻 村工作队员。驻村两年来,她积极带动村里 产业发展,帮助群众持续增收。

"只有向下沉淀,才能向上提升。乡村振兴 离不开年轻人,要顺应时代之需,把个人的理想追求融入党和国家事业之中。"黄思薇说。

到人民群众中去,到新时代新天地中去。 与时代同频共振,成为当下很多青年人的主 动选择和人生理想。无论是在基层社区,还 是在课堂内外,都闪现着青年奋斗的身影。

"钱不会从天上掉下来,咱们的发展靠的 是啥?"5月1日,浙江龙游县詹家镇浦山村 的一场理论宣讲活动中,8090新时代理论宣 讲团成员陈昕正在宣讲《"八八战略"到底是 什么》。陈昕用当地人熟悉的春茶采摘、龙游 商帮等例子,生动讲述了"八八战略"如何 改变当地人的生活。

8090 新时代理论宣讲团是在浙江龙游县 由各行各业"80后" "90 后"优秀青年组成 的宣讲团,他们用年轻人的视角和表达方式, 将党的创新理论讲解得生动有趣,飞入寻常

"党的创新理论是青年成长成才的最好养 分,新时代的伟大征程是青年施展才干的户 阔舞台。"宣讲团成员杨露说。

火热青春 在产业熔炉淬炼

奋斗是青春最亮丽的底色, 在祖国大地 的各个角落, 田间地头、工厂车间, 处处都 有青年人奋斗的身影

5月1日,河钢集团邯钢公司邯宝炼钢 转炉车间内,炉火熊熊、钢水翻滚。唐笑 宇来到转炉操作台前跟踪生产情况,叮嘱同 事们要控制好转炉中间氧、出钢温度等指标。

38岁的唐笑宇是河钢集团邯钢公司邯宝 炼钢厂特档技术主管、转炉车间副主任,在 基层生产一线不断创新, 从上料工成长为技

从梦想"成为全厂最好的炼钢工",到获 得世界级技能大奖,再到当选党的二十大代 表, 唐笑字在炼钢厂里追逐梦想。他不断摸 索创新冶炼工艺,为企业节本增效。在第12 届世界模拟炼钢挑战赛总决赛上, 唐笑宇夺 得职业组冠军。

和唐笑字一样,站在世界级比赛最高领 奖台的技能人才,出现了越来越多的中国青

出生于1998年的宋彪,是江苏省常州技 师学院智能装备学院的一名专业课教师。他 19 岁在该校读书时便在第 44 届世界技能大 赛上捧回最高奖"阿尔伯特·维达尔奖",成 为首位获得该荣誉的中国选手。

'新时代的青年, 机遇无限, 人人皆可 成才。"从学生到留校任教,宋彪执着热爱着 职业技能教育。最让他骄傲的是,他指导的 一个学生,获得了世界技能大赛铜牌。

平凡岗位亦可有大作为, 工厂车间里也 有广阔天地。宋彪和唐笑宇,也都凭借着专 业技能分别获得第23届、第26届"中国青 年五四奖章"。

激扬青春 在挑战中突破极限

以"米粒雕花"的超高分辨率构建大脑 的时空发育图谱, 为胎儿大脑刻画精细结构 图;研发3D高分辨率弥散磁共振成像技术, 实现了高场下活体大脑 0.1 毫米和离体大脑 0.03 毫米的超高分辨率"活体显微镜"……今 年 38 岁的吴丹是浙江大学生物医学工程与仪 器科学学院党委委员、生物医学工程系主任, 今年被授予第27届"中国青年五四奖章"

"为了让医生看得更清楚,她不断刷新医 学影像分辨率和成像速度的极限。"这是麻省 理工科技评论专家对吴丹的评价。近年来, 吴丹致力于前沿磁共振成像技术研发,实现 了成像尺度从宏观到介观到微观的逐步突破。

成长之路不总是一帆风顺, 遇挫时永不 气馁,是青年人的勇气和坚持。无论是在实 验室突破科学的极限,还是在运动场挑战身 体的极限,他们在攻坚克难中追逐梦想。

冬季两项3金、越野滑雪3金、公开接 力1金,在今年2月举行的河北省第十届残 运会冬季项目比赛中, 刘梦涛一举夺得7枚 金牌。2022年3月,刘梦涛在北京2022年 冬残奥会中为中国赢得2金1铜的佳绩-冬季两项男子短距离坐姿铜牌、男子中距离 坐姿金牌和男子长距离坐姿金牌。

"现在不努力,还要青春干什么?"刘梦 涛在微信签名这样写道。

今年22岁的刘梦涛出生于河北邯郸临漳 县西羊羔乡刘羊羔村,幼年遭遇的一场疾病让 他失去了正常行走能力。被选拔为残疾人运动 员后,刘梦涛不断挑战身体极限,夏天滑轮、冬 天滑雪,时常摔得鼻青脸肿,但他不怕苦、不服 输。"我也曾畏难退缩过,但我相信只要不放 弃,努力就不会白费。"刘梦涛说。

青春正当时,做新时代的奋斗者,奋进 的样子最青春。